

Letci po roce cvičili společně Začíná další festival rekordů



Náměšť nad Oslavou • Na letecké základně v Náměšti nad Oslavou začalo na konci května česko-britské letecké cvičení Lé-tající nosorožec. Více než deset dnů nad celou Moravou létaly společně síly Česka, Slovenska a Velké Británie. Na obloze byly k vidění gripeny, L-159, JAS 39, britské Tornada a Hawky. Cviče-

ní bylo koordinováno z Náměště. Na snímku velitel 13. perutě RAF Terry Jones krátce po příletu na základnu. Foto: Luboš Pavlíček

Pelhřimov (mm) • Nejedléjší bradka v Čechách, hra na kytaru ze sirek, nejdelší školní křída a další kuriozity a rekordní výkony budou k vidění na festivalu rekordů o prvním červnovém víkendu v Pelhřimově.

Nad letošním festivalem převzal záštitu hejtman Miloš Vystrčil (ODS), starosta Pelhřimova Leopold Bambula (ODS) a ministr pro místní rozvoj Radko Martínek (ČSSD). Kraj také festival už tradičně podporuje i finančně.

Program potrvá od pátečního odpoledne do sobotního večera. Li-



I taktó může vypadat rekordní snažení. Udržet co nejvíce vajec na hřbetu ruky. Foto: archiv

dem nabídne v podstatě dvojí podívanou. Kuriozity v podobě neobvyklých předmětů a akcí v podobě lidských výkonů. Pletení copů na čas, nebo zručnost dřevorubců patří přitom k těm uvěřitelnějším.

Vysočinu navštívil šéf senátu



Vysočina (kid) • Náš kraj hostil v květnu předsedu senátu Přemysla Sobotku (ODS). Ten se setkal nejen s jihlavským primátorem, ale také s krajskými radními. S regionálními politiky mluvil především o problémech silnic, školství, sportu a zdravotnictví. Viděl fotbalový stadion v Jihlavě, pelhřimovskou nemocnici a rodný dům hudebního skladatele Gustava Mahlera. Na snímku je Přemysl Sobotka v doprovodu radního Ivo Rohovského (ODS) při návštěvě centra pro nevidomé v Tasově na Třebíčsku.

Chotěboři zavládne fantazie

Chotěboř (va) • Jubilejní desátý ročník Festivalu Fantazie hostí v červnu Chotěboř. Festival je největším českým setkáním fanoušků sci-fi a fantasy.

Kromě filmových projekcí na návštěvníky festivalu čekají besedy se spisovateli, herci a výtvarníky, odborné i humorné přednášky odborníků, redaktorů a fanů. Do programu patří i panelové diskuse, testy a soutěže, ceremoniály s vyhlášením výsledků literárních a jiných soutěží, autogramiády, výstavy, koncerty, divadla, Ples Fantazie s tombolou, literární dílna, volba Miss Avalcon, prodej a burza knih a her a sportovní aktivity.

Letos se festival uskuteční od 30. června do 9. července. Poprvé se zde objeví Letopisy Narnie, větší prostor bude věnován Harrymu Potterovi, Červenému Trpaslíkovi a chybět nebudou ani hvězdné fenomény Star Wars, Star Trek nebo třeba Stargate. „Třeba fanoušci Stargate si v rámci Festivalu Fantazie pořádají své vlastní setkání – Gatecon – a nejsou jediní,“ řekl ředitel festivalu Václav Pravda.

Součástí Festivalu fantazie je letos novinka, letní tábor Harryho Pottera pro starší a pokročilé. Tábor začíná posledního června, trvá do 8. července a probíhá tak vlastně paralelně s festivalem. Táborní-

ci tak mohou kromě celého programu v bradavickém stylu zažít setkání s překladatelem potterovské série Pavlem Medkem, anebo s dabéry hlavních postav filmů Anežkou Pohorskou a Jirkou Kocmanem.

Zajímavostí letošního ročníku je Festival Járy Cimrmana, jehož vyvrcholením bude divadelní představení hry Švestka v podání souboru Cimmanband. Další informace a podrobnosti o festivalu jsou pro zájemce připraveny na www.festivalfantazie.cz. Festival Fantazie pořádá chotěbořské občanské sdružení SKF Avalon každoročně, už od roku 1996.

INZERCE

Kraj Vysočina

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

středa 31. května 2006
sídlo kraje Vysočina
Žižkova 57, Jihlava

VYSOČINA – PĚT LET SPolečně POD JEDNÍM NÁZVEM

- 9.00 Slavnostní zahájení Dne otevřených dveří, hejtmanská pětiminutovka
- 9.15 Hra v kostky – výtěžek bude věnován ve prospěch Jezdeckého klubu Bertik, Třebíč
- 10.00 Zasazení pamětního stromu jeřábu ptačího (*Sorbus Aucuparia*), jehož plod je symbolem Vysočiny na krajské vlajce
- 10.15 Hudební vystoupení žáků ZUŠ Jihlava
- 10.20 Vázání pětiletého uzle – uzle pamatováka
- 10.30 Svačtinová ochutnávka za pět prstů
- 11.00 Ukázky slavnostní vazby květin „Krásno na pět způsobů“, SOŠ, SOU, a OU Třešť
- 12.30 Hudební vystoupení žáků ZUŠ Gustava Mahlera Humpolec a skupiny mažoretek Cheerladies Třebíč
- 13.30 Obědová oddechovka za pět prstů
- 15.00 Hudební vystoupení skupiny ZATRESTBAND pod vedením Petra Piší
- 16.00 Porcování výročního dortu s pěti svíčkami

Přijďte se podívat a pětkrát se s námi dívejte, bavte, soutězte, vyhrajte nebo vzpomínejte. Už pět let se jmenujeme Vysočina.

ANKETA

Na co nejčastěji nebo nejraději zapomínáte?

PŘIPRAVUJEME

- originální výstavu k pětiletému výročí
- soutěže s pěti obřími míči
- slalom pěti zatáček
- ...a mnoho dalšího

Celý den je možno si prohlédnout sídlo kraje Vysočina, připraven je i odborný výklad průvodce. Celodenní doprovodný program připravila Agentura Dobrý den Pelhřimov. Občerstvení pro návštěvníky připravili studenti SOŠ, SOU a OU Třešť.

AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉHO POČASÍ

Obecní školy slavily významná výročí

Tasov/Lavičky (kid) • Hned dvě venkovské školy slavily v našem kraji významná historická jubilea. V Lavičkách na Žďársku to bylo 215 let existence školy v obci a zároveň 100 let od dostavby nové školní budovy. V Tasově na Třebíčsku pak deset let od dokončení dostavby školy.

„Bez stovek hodin dobrovolné práce našich příznivců a podpory spolků a firem bychom oslavu nikdy nedotáhli do konce,“ řekla nám ředitelka školy v Lavičkách Magda Rybářová. Škola byla v obci původně na návsi, před sto lety po debatách úřadů a místních lidí při-

byla škola nová, v té době těsně za vsí. Školní budova slouží dětem dodnes.

V Tasově trvala dostavba školy bezmála 18 let. Začala v roce 1978 a celou akci provázely peripetie kvůli měnícím se stanoviskům úřadů. „Měli jsme stále na mysli situaci z roku 1948,

kdy se v Tasově začala stavět škola, ale nebyla z podobných důvodů dokončena a nakonec rozestavěný objekt zbourali,“ řekl starosta Tasova Josef Borůvka s tím, že úsilí místních se nakonec zvítězilo. Dnes objekt školy sdružuje i tělocvičnu, jídelnu a mateřskou školu.

INZERCE



Zastupitelstvo kraje Vysočina na svém zasedání dne 16. 5. 2006 vyhlásilo dva nové

GRANTOVÉ PROGRAMY Z FONDU VYSOČINY

zaměřené na podporu budování metropolitních sítí a na rozvoj malých podnikatelů. Níže je uveden výčet vyhlášených grantových programů a kontakt na odbory krajského úřadu, v jejichž gesci budou programy realizovány:

Metropolitní síť – V – 2.500.000 Kč – program na podporu komunikační infrastruktury orgánů veřejné správy (odbor informatiky, Ing. Martina Rojková, tel.: 564 602 341, rojkova.m@kr-vysocina.cz)

Uzávěrka: 16. 6. 2006

Rozvoj malých podnikatelů 2006 – 5.500.000 Kč – program na zvýšení konkurenceschopnosti malých podniků na Vysočině formou příspěvku na pořízení technologií, výrobních zařízení, případně rozšíření podnikatelských prostor (odbor regionálního rozvoje, Martina Kršňáková, tel.: 564 602 546, krsnakova.m@kr-vysocina.cz; Olga Wiesnerová, tel.: 564 602 534, wiesnerova.o@kr-vysocina.cz)

Uzávěrka: 1. 9. 2006

Výzvy k předkládání projektů a veškeré informace ke grantovým programům včetně formuláře žádosti najdete na internetových stránkách kraje Vysočina www.kr-vysocina.cz nebo na www.fondvysociny.cz.

Rozhlas má v kraji lepší signál

Třebíč (on) – Od počátku května má regionální stanice veřejnoprávního Českého rozhlasu na Vysočině lepší pokrytí. V Třebíči spustil Český rozhlas Region novou frekvenci 90,1 FM.

Podle ředitele stanice Ondřeje Nováčka usiloval Český rozhlas o trebičský dokrývač už od samotného vzniku stanice: „Špatný signál na Třebíčsku nás trápil od začátku. Hned v roce 2002, kdy naše regionální stanice začala vysílat, jsme vytypovali kmitočety a vysílali na kopci Klučov, odkud měla být pokryta velká část Třebíčska. Naši žádost ale zablokoval rakouský radiokomunikační úřad. Proto jsme se s naším druhou žádostí omezili pouze na samotnou Třebíč a její nejbližší okolí. Ani tentokrát to nebylo snadné. Třebíč má totiž na příslušných úřadech pověst problematické lokality. Mohou za to mimo jiné stížnosti občanů na příliš silné městské vysílání některých soukromých stanic, které lidem rušily televizi a podobně. Proto nám České radiokomunikace snížily výkon, nicméně naše žádost po čtyřech letech vyjednávání přece jen prošla.“

Český rozhlas je na Vysočině jediným elektronickým médiem veřejné služby. Aktuálně se například podílí na projektu Centra dopravních informací a pomáhá svým vysíláním koordinovat dopravu na nejproblémovějších úseku dálnice D1, který vede právě přes náš kraj. „Chystáme i specializované dopravní vstu-

py v angličtině a němčině,“ vysvětlil Nováček. Rozhlas také úzce spolupracuje s krajským hasičským záchranným sborem. Jeho signál na Třebíčsku má podepsanou dohodu o vzájemné spolupráci při poskytování tísňových informací při hrozbě nebo vzniku mimořádné události. I přes nový dokrývač ale není regionální vysílání slyšet na Moravskobudějovicích a v okolí Dukovan. „Pokud by tedy došlo k jakémkoliv vážné situaci, budeme mít okamžitě všechny dostupné informace přímo od složek IZS, které neprodleně odvyšláme. Jenomže tam, kde informace budou nejvíc třeba, tedy v okolí Dukovan, nejsme slyšet. Je to špatně, ale na obzoru bohužel není žádné řešení,“ řekl Ondřej Nováček.

Český rozhlas Region vysílá regionální zpravodajství a publicistiku, ve specializovaných pořadech se denně objevují lidé z Vysočiny a také například regionální muzika. „To, že na Vysočině zatím nevzniklo krajské studio České televize, nás do jisté míry zavazuje. Plníme tak roli jediného regionálního veřejnoprávního média a o to více se musíme věnovat tomu, co se do jiných médií, které jsou pod tlakem většiny posluchače, čtenáře či diváka, nedostane,“ uzavřel Nováček.